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Nagy ünnepet ül ma az egész magyar 

nemzet, nagyszerű emlékek tolonganak 
minden hazafi lelkében. Ma épen 6( 
esztendeje annak, hogy a magyar sza- 
badságharcz megindult és íme most, 
b() év múlva, ismét vészes idők előtt 
állunk.

A darabont korszak gyűlöletes esz­
tendeje után a nemzet többségének 
kezébe tétetett le az ország kormány­
zásának felelősségteljes hivatása s ime 
Bécs felől megint olyan szelek lenge­
deznek, mintha ismét a reakczió to- 
ulna előtérbe. Ilyen helyzetben kettő­

zött éberségre, végtelen nagy önmér­
séklésre s a nemzet vezérei iránti fel­
it tlen bizalomra van szükség. Mi nem 
akarunk forradalmat, Isten' mentsen 
tőle, de az bizonyos, hogy egv össze­
tűzés nemcsak nekünk ártana' ‘ hanem 

tönkretenné magát az egész 
monarchiát is. S mindkét államfélnek, 
de legkülönösebben magának a királv- 
nak feltétlen érdeke az, hogy e nem­
zetek közötti ellentétek megalkuvás 
nélkül ugyan, de azért bölcs mérsék­
lettel és körültekintéssel oldassanak 
meg. Segítenünk kell egymást, hisz 
úgyis oly kevesen vagyunk ebben a

nem-

meg-
„átok
soha

rengeteg világtengerben s vállt vállhoz 
támasztva kell előrehaladnunk, hogy 
félre ne lökjenek bennünket a 
zetek nagy világversenyében.

Nehéz dolog ez, mert rég 
mondta azt már a költő, hogy : 
verte meg a magyart, hogy az 
össze nem tart.“ Nemcsak kívülről tör­
itek reánk ellenségek, még azt sem 
lehet mondani, hogy csak a nemzeti­
ségek néznek reánk gyűlölködéssel, 
hanem sajnosán kell bevallanunk, hogy 
a legveszedelmesebb aknamunka ma­
gában a magyarság körében folyik. A 
mai rendszer ellenségei minden felől 
kezdik felütni fejüket; egy nagy szo­
ciáldemokrata támadásról s másnap 
Kristóffy kirohanásról értesülünk; ha 
olyan ellenség támadna bennünket, a 
mely a mi bukásunkkal egyúttal átve­
hetne' a nemzet alkotmányának őrzését 
s az ország ügyeinek az intézését, úgy 
semmi baj sem lenne, mert nem az a 
fő, hogy kik kormányoznak, hanem az 
a fő, hogy boldoguljon a haza, a nem­
zet, mint nagy egész. De. akármerre 
tekintünk körül, ilyen pártot megpil­
lantani nem tudunk, hanem azt látjuk, 
hogy a mai rendszer bukása után a 
teljes anarkia, csak a nemzet ügyének

végzetes visszafejlődése következhetik.
Egy dolog mentheti csak meg a 

hazát. Ha a 48-as eszmék dicső kul­
tuszát mérsékelt, körültekintő politika 
segítségével ki tudjuk egyenlíteni a 
felségjog szempontjával. Ez az egy 
eszme az, amely még megmentheti a 
hazánkat nagyobb zavarok bekövetke­
zésétől, mert az az egy eszme az, amely 
hosszú időre nyugodt, munkás életet 
biztosíthat ennek az országnak. Hogy 
sikerül-e, nem tudjuk. A siker záloga 
nincsen a mi kezünkben, de az az 
egy bizonyos, hogy a dolgot 
magunk is elronthatjuk.

Mikor igy elgondolkozom hazám 
jelenén és múltján, mikor tisztán lá­
tom azt, hogy csak a teljes összetar­
tás vihet bennünket előre, akkor iga­
zán nem tudom, hogy megvetéssel mo- 
solyogjak, vagy haragos szidalmakat 
hallassak annak láttára, hogy egy kis- 
sebb csoport összeáll és magát függet­
lenséginek nevezi, mint amilyen a nagy 
függetlenségi párt. Óh, szerencsétlenek, 
gonoszak vagytok-e, vagy csak rövid­
látók ?! Hát nem veszitek észre, hogy 
az eszméket hiidetni könnyű, de meg­
valósítani nehéz ? Hát nem veszitek 
észre, hogy a függetlenségi gondolat

TAR_CZA,
Kaczag a föld.

Nagyot kaczag tavaszkor a Föld,
Ha kitelelt, földetlen gazdák, 
Gazdagok gazdái, magyarok,
Ekéiket beleakasztják.

Nagyot kaczag tavaszkor a Föld, 
Nagyúrtól, paptól igy tanulta :
Milyen jó bolond is a paraszt,
Élj tavaszkor robotol újra.

Nagyot kaczag tavaszkor a Föld :
Ezer urnák kell a kincs télre 
S ezer éve ezért robotol 
Sok-sok millió cseléd-féle.

ADY ENDRE.

Gratian ördöge.
' .Nagykunsági Hírlap* eredeti tárczája. -

Irta: FARKAS ANTAL.

Gratian páter úgy próbált segíteni a 
ü<ligán, hogy vizes törülközőt csavart lük-
111(1 homloka köré és hangos imádkozásba 
lógott:

Te vagy a Nagy, a Bölcs, a Kezdet, 
;i Vég. Az űrben keringő világok trónodnak 
zsámolyához járnak udvarolni. A múlt előt­
ted nincs bezárva, a jövő nyitott könyv és 
a jelen lábaidnál fekszik. Szemöldöködnek 
rándulása összeomlaszt régi világokat és 
újakat teremt.

Sattöbbi. Az istendicsérés jó ideig folyt, 
de a közepe táján Gratian páter feje törül­
közőstül együtt odanyomódott a cella abla­
kához és szomjas vágyakkal bámult le az 
utczára, ahol emberek, asszonyok nyüzsgő 
sokaságának tengerében éppen az ablakkal 
szemben állt vala az ördög . . .

Nem fekete pofáju, ökörszarvas, villogó 
szemii, lihegő piros nyelvű ördög, hanem 
tarka selyembe burkolt patyolattestü, kárlio- 
zatos lelkit szép asszony, százszor szebb a 
holdvilágképü, szemforgató, hideg Madon­
nák megunt alakjainál. Vörös virág volt a 
kezében. Tüzes szemeit az ablakra szegezte, 
mintha Gratiant keresné. A tarka selyem 
alatt hullámzott a melle, mintha a benne 
fészkelő, nyugtalankodó nagy Gratiant ki­
várnia.

A páter visszakapta fejét, mert az ör­
dög megint rávigyorgott és intett neki.

Apage satanas ! - mormolta Gratian 
páter és újra hideg vízbe nyomott törülkö­
zőjét a szétnyitott szőrcsuhán keresztül a 
szive fölé nyomta. Hirtelen fölütött valami 
kapcsos, penészes, öreg könyvet és lapoz­
gatni kezdett benne. Egy helyen megállt.

Végig futotta a hegyi prédikácziónak, 
a kapernaumi századosnak, Jairus leányá­
nak csodálatos históriáját a nélkül, hogy 
egy szót is értett volna belőle.

Levágta a könyvet és nyugtalan lelkét 
megint az istenhez erőszakolta.

Oh, mondd, uram, hová tekintsek, 
hogy ne lássam hatalmadat ?

És Gratian páter isten hatalmát keresni 
akarván, megint letekintett az ablakán. Rá- 
vigyorgott az ördög. Intett neki. Csalogatta 
ki az eleven testek és rab lelkek kriptájá­
ból. Oh, a gyalázatos !

Gratian páter a sarokba húzódott. A 
tenyerei közé szorított aggyal gondolkozni 
kezdett a szentháromságnak mélységes tit­
káról. Az ablakon át beszűrődő fény egvre 
jobban bosszantotta, háborgatta, gúnyolta.
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Megjelenik vasárnap reggel.
\ lap szellemi része a szerkesztő, más küldeményei 

a kiadóhivatal czlmcre küldendők.
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gyönyörű ideálja tulajdonképen most Derék jó magyar nép! Hozzád
kezd kibontakozni a gyermekkor áh- szólok én szerény tehetséggel, de be- 
rándjaiből ? Hát nem veszitek észre ti ■ bcsiiletes akarattal. Ne ülj fel az ami-
szerencsétlenek, hogy milyen kevésre 
mentünk azzal, hogy negyven észte­
déig hirdettük csak az eszmét, amig 
mások helyettük csak kormányoztak ? 
Már bocsánat tisztelt uraim, vagy meg 
lehet csinálni az ország függetlenségét, 
vagy nem lehet megcsinálni.. Ha meg­
lehet csinálni, akkor tessék előretörni 
lankadatlan buzgalommal a szabadság 
országutján, akkor ne tessék megijedni 
se a fáradságtól, se a népszerűtlenség 
porától, se az utunkba álló ellenségtől, 
hanem tessék kitartóan, önzetlenül és 
szüntelenül munkálkodva előremenni a 
nagy czél felé vezéreink lobogója után, 
ha pedig nem lehet megcsinálni azt a 
magyar függetlenséget, mert nincs hozzá 
elég erőnk, akkor meg komisz dolog 
bolonditani vele a népet. Én nem tar­
tom azt tisztességes politikának, hogy 
azért, mert az elvek negyven eszten­
dős hirdetése után nem mosolyog fe­
lénk egyszerre a siker pálmája, hát 
gyáván visszamegyek az elvek puszta 
hirdetésébe s leguggolok hűsölni az 
elvfentartók népszerű ligetébe! Nem úgy 
uraim! Vagy tessék velünk küzdüni, 
még ha népszerűtlenség lesz is a pá­
lyabér, vagy tessék velünk küzdeni, 
még ha népszerűtlenség lesz is a pá­
lyabér, hogy amit nem tudnak megcsi­
nálni, a Kossuth Ferenczek és Apponyi 
Albertek, azt majd megcsinálják a Far- 
kasházyak és Bozókyak. Félre az út­
ból képmutatók, ne rontsátok a ma­
gyar nemzet tiszta Ítéletét s nerontsátok 
meg azt az összetartást, amely egyedül 
viheti diadalra a nemzet gondolatát.

toknak, ne ülj fel azoknak, akik csak 
hirdetni akarnak, de a megvalósítás 
tüskés, sziklás utjának megmászásától 
gyáván visszariadnak.

Összetartás és egymásiránti biza­
lom ! Fiz legyen a jeligénk márczius 
15.-én! Nézzetek fel az égre, ott lát­
játok a Kossuth névet! Ebben a jelben 
fogtok győzni, ha lesz hozza elegendő 
kitartástok és vezéreitek iránt elegendő 
bizalmatok.

Ha pedig hallgattok a kishitüek 
bizalmatlanságot keltő szózatára, úgy 
tudjátok meg, hogy nyomorult még­
ésűtől tat ás és a nemzeti gondolatok 
gyászos bukása lesz az eredmény ! Én 
bízom nemzetem józan önzetlenségé­
ben és eme hitemtől eltelve üdvözöl­
lek felséges Március Tizenötödike:

S ha nem is fonja fejünk köré 
glóriáját ideig-óráig a népszerűség, se­
baj ! Nem azért küzdünk mi, hanem 
hazánkért és a magyar népért s ezért 
még szenvedni is büszkeség lehet!

Országos Paraszt bank.
Achim András volt csabai kép­

viselő, több országgyűlési képviselő­
vel egyetemben egy nagyobb szabású 
bank alapításán fáradozik. A szervezés 
élén kerületünk országgyűlési képvi­
selője dr. Ábrahám Dezső áll. A rész­
vénytársaság megalakulása már a Csa­
bán történt jegyzések által is bizto- 
sitva van. A bank 5,000,000 korona 
tőkével alapittatik. Czélja lesz a kis­
emberek segítése pénzkölcsönök által,

A szentségei titoknak békét hagyott. A sa­
rokban volt a régi, kopott csuhája. Fölvette, 
ketté hasította és a 1 ebemycg egyik szár­
nyát a czella ablakára akasztotta, hogy az 
incselkedő fénynek a betolakodása ellen 
védekezzék.

Mikor a csuluV akasztotta, még egyszer 
letekintett az ablakon az alatta nyüzsgő 
életbe. Ott állt az ördög. Még szebb volt. 
Még kívánatosabb volt. Fehér fogsorait 
mutogatta, mikor megpislantotta, hogy Gratian 
páter az ablakot ftiggönyözi. Győzelmes 
mosollyal zavarta onnan a pátert és a páter 
megint visszaült a sarokba, a kezében fo­
gott olvasó szemeit szorongatván, bűnbánó 
imádságokat mormolt a szája, de a lelke 
az ablakot vigyázta.

A fény áttört a csuhán keresztül is. Az 
ezer cs ezer apró lyukakon át ezer és ezer 
szinti fényszál szövődött be a szürke homályba 
és ingerlék Gratian páter lelkét. Úgy tűnt 
föl neki, hogy az élet fölkapaszkodott a 
czellája ablakáig és azokon a tömérdek lyu­
kakon keresztül benevet hozzá az incselkedő 
ördög.

Izgatottan, bosszúsan ugrott föl a ke­
mény lóczáról. Odament az ablakhoz, hogy 
szigorú arczával, kcmcnv öklével elűzze az

életet, az ördögöt. Félrevonta a csuhát és 
tekintete megint összetalálkozott a selyembe 
burkolt ördög kárhozatos tekintetével.

Kiugrott az ablaktól. A ládájából per­
gamenbe Írott litániákat, imádságokat, szent 
beszédeket kapkodott elő és egy-kettőre a 
csuhával eltakart ablakra szögezte, hogy 
még sötétebb legyen.

Sötét lett. Gratian kereste a fényt, nem 
látta. Fülelt a zaj után, nem hallotta. Most 
már békében lehet. Imádkozni próbált. Nem 
tudott. Gyertyát gyújtott és a bibliát for­
gatta. Egy szót se értett.

Egyszerre az ajtóján kopogást hallott.
Te vagy, Franciscus testvér ?

Kaczagó, csengő, csábitó hang mondta :
Én vagyok!

Gratian becsapta a könyvet, az ajtóhoz 
ugrott és beeresztette az ajtójához felszökött 
selyembe burkolt ördögöt.

De sötét van nálad. Vedd le a csuhát, 
meg a pergamcnteket. Előlem zárkóztál ?

Nem felelt a lüktető vérű Gratian, 
vizes törülközőjét az ágyra dobva hanem 
azért, hogy itt még sötétebb legyen, bát­
rabban hozzám jöhess.

Az ördög kaczagott és Gratian páter 
még a gyertyát is eloltotta.

• Emtli az etvljrv.ií es t testsúlyt ntzgs/Un 
trti a ícOfiö^Oht, váladékot etjeit iz/.aüást

Tüdőbetegségek, hurutok, szanmr- 
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár es orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokai is kínálnak, kérjen mindenkor
„Hof'hf" Monuif/olttm.
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nehogy ;i kisbirtokos osztály, mely elől 
;i fővárosi és nagyobb vidéki városok 
pénzintézetei elzárkóznak —- könnyeb­
ben pénzhez jusson, nehogy lelketlen 
uzsorások kezébe jutva, még a hó alatt 
pihenő búza vetését adja el előre.

A bank „Országos Paraszt bark“ 
czimét fogja viselni. Egyes lapok meg­
támadták czikkekben dr. Ábra hám De­
zsőt és az alapítókat, hogy a kisem­
berekkel szövetkezik és párt politikai 
tendencziát suggeráltak az egész ügy­
nek és szemére vetették, hogy Achim 
Andrással szövetkezik. Az ,,Egyetértés“ 
czimti napilapban válaszol e vádra dr. 
Ábrahám Dezső és kirejti a bank ala­
pítás nagy szükségét és megcxáfolja 
azt a rossz indulati! rágalmat, hogy a 
bank a „paraszt párt“ politikai cxél- 
jai elősegítésére alapitatott volna. Ki­
fejti, hogy szoczialis politikai szempont­
ból is helyesebb, ha az Achim And­
rásokat nem id ege ni tjük el magunktól, 
hanem igyekezünk azon, ha megért­
hetnénk egymást.

A bank központi székhelye Buda­
pesten lesz és az ország nagyobb vá­
rosaiban fog fiók intézeteket nyitni.

Kerületünk képviselője magvas czik- 
kében kijelenti, hogy ő eddig is fog­
lalkozott mint ügyvéd nagyobb sza­
bású kölcsön ügyek intézésével és 
politikai elvében őt sem a koaliczió 
sem más partok korlátozni, vagy be­
folyásolni nem fogják a kisemberek 
segítése képezte mindenkor fő elvét, 
és ez útról őt semmiféle tendencziózus 
támadás eltéríteni nem fogja.

A kisbirtokosok létérdekét szol­
gálni hivatott bank melynek részvé­
nyeit itt Karczagon is igen sokan je­
gyezték, májusban kezdi meg műkö­
dését.

Választó kerületünk polgársága 
örömmel veszi tudomásul képviselőjé­
nek ilyen működését, mely program­
úiul adott beszédjében azon Ígéretének, 
hogy szivén viseli a kis emberek, a 
kisgazdák baját beváltására irányul.

Politikai heíiszemle.
Fegyverkeztek az elmúlt héten mind­

azok. akik — akarva-nem akarva ellenségei 
nemzetünk boldogulásának. Gyönyörű bok­
rétái lehet belőlük kötni: a horvátok, nemzeti­
ségiek, Kristóífy, a lengyelkék, Bokányiék 
és Bécs. Vegyük csak sorra őket.

A mi derék horvátjaink átlépték a 
Drávát és hosszú libasorban vonultak be 
ismét a magyar parlamentbe. És ahogy 
körülnéztek, meglepetve vették észre, hogy 
idegenek léptek az ö örökükbe. Hogy itt 
reájuk alig van már szükség, az ő nemzet- 
bontó munkájukat végzik helyettük mások : 
obstruálnak Lengyel Zoltánok vígan.

Es a jó horvátok megelégedetten 
mosolyognak a torzonborz bajuszukba és

ifv-, AH ‘ *!*_:*•

Kapható orvon rrmlelvlre i Márak
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átkacsintanak az ő nemzetiségi szövetséges­
sé .Jiez ■ „halja már a magyar egymást.“ ÚJDONSÁGOK.

gesz-
olyan

-'Czfalu hirhecett pópája sima 
ti: jkkal, kenetes hangon mondott el 
d Igokat, ami . mc két a magyar képv iselő- 
ln ban ő előtte aligha mondott más. Például 
a többi között, hogy 48-ban az oláhok 
mutatták meg, mi a helyes magatartás, 
hogyan kell a koronával egyetértve rendet 
teremteni. Fs ők ezt a „politikai bölcseséget" 
alkalmazták akkor s alkalmazni fogják akár 
a magyarok ellen is.

Kemény leczke ez a beszéd a ház- 
szabályrevizió ellenzőinek, mert nyílt pers­
pektíváját tárja fel annak a politikának, 
amelyet a jövő országgyűlésen a számban 
és Így erőben is valószínűleg meggyarapodó 
nemzetiségiek követni akarnak.

De egy haszna mégis van. Sok vaknak 
nyílik ki az országban a szeme tőle. Sokan 
fognak ennek a beszédnek a hatása alatt 
tisztábban látni a jövőbe és nem egy jó­
hiszeműen tévelygő magyar lelket fog meg­
győzni, jobban talán, mint Andrássy 
bölcsessége, Apponyi ékesen szólása.

Bízvást fordulhatunk hát ma Laczfalu 
papjához egy shakespeari idézettel : „Köszö­
nöm, zsidó, hogy erre megtanítottál.

suti
Hymen. Nagy De/s m. kir. államva- 

cl’vnör Karczagi állomás főnök elje­
gyezte Szerem ley Hon’; it néhai dr. Szerem- 
ley Mihály ti dieve város főorvos leányát. 

r:Z sfjus- : oszoruja. A főgimnázium

Gyászos emlékű magyarkák settenkedve 
bújnak elő odúikból. Sötétséghez szokott 
szemük meglátja a sötét foltokat: Supiló- 
ékat, Vládékat, a lengyelkéket. Azután 
pislogva sandítanak át a Lajtán. Darabonték 
szervezkednek, Kristóffy ur kilép a porondra 
és risutn teneatis amici valami kicsiny 
zárt szobában megalakul az Országos 
radikális párt.

Bizony Isten nem tulajdonítunk ennek 
a politikai kloakaból való előbuvásnak semmi 
fontosságot. Egyszerűen konstatáljuk itt csak, 
hogy a „fegyverbarátok“ — megszapordtak 
egy gyei.

Nem annyira kortünet ez, mint inkább 
szomorú kórtünet.

Az egyik pártalakulást követte a másik, 
öreg Szappanos bácsi tiszteletre méltó ősz 
fürtéitől kérünk bocsánatot, de a para leli iz­
mus, a időbeli egymásután, meg talán az 
alkalom is nagyon szembeszökő. íme: 
közvetlenül a darabont pártalakulás után 
földet keresett a talpa alá a kilépettek talajt 
vesztett kisded csapata is és megszületett a 
„48-as balpárt.“

Mosl csábtánczot járnak az ifjúság előtt, 
akiket a héten egy csúfos kudarczczal vég­
ződött gyűlésen maguk mellé akartak sora­
koztatni.

E közben pedig odadobják nagy 
nemzeti törekvéseinket, a függetlenség 
tiszta eszméit, Supilóék, Lukáciuék, Boká- 
nyiék és a magyarság ezer más ellensége 
elé martalékul. Margaritas ante porcos.

markukba nevetnek, 
a divide et impera

A kik pedig a 
azok Luegerék. íme, 
elve ugylátszik sikerre fog vezetni megint, 
bs már isznak is javában a medve .bőrére 
Építik a birodalmi egység őrült légvárát 
ex lacrimis Hungarorum. Azt hiszik, hogy 
a konkoly nyomán, amit elhintettek, búzát 
arat megint garmadában Ausztria.

Csakhogy most az egyszer, Lueger ur, 
várjuk meg a három órai vonatot.

ifjúsága kegyeletét Kossuth Lajos emléke 
iránt lerovandó, a mai ünnepély keretében 
Kossuth Lajos szobrát megkoszorúzza. A 
koszorút Feuer Ármin Vili. osztályú helyezi 
a szoborra.

„Az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer- 
tár, mely Szeremiey Tihamér gyógyszerész 
tulajdona május elsejével Steiner Oszkár 
tápióbicskei lakos tulajdonába megy át.

Házasság. Kálmán Sándor karczagi 
órás f. hó 22-ikén esküszik örök hűséget 
Sclnvéd Lenke kisasszonynak Budapesten.

A „Karczagi Jótékony Nőegylet“ f. hó 
11-ére hirdetett évi rendes közgyűlését, 
mivel a tagok az alapszabály szerint szük­
séges számban nem jelentek meg, f. hó 
18-án, szerdán d. u. 3 órakor tartja meg a 
főginm. I. sz. termében.

Márczius 15-iki banketre, melyet a 
központi függetlenségi korsaját helyiségében 
fog megtartani még a mai délelőtt is 
lehet jelentkezni. - Az iv a kör gazdánál 
a kör helyiségében van kitéve. — A vacsora 
7 órakor kezdődik. A férfiak 2 koronát, a 
nők 1 kor. 20 fillért fizetnek. Vacsora után 
után a kör nagytermében tánczvigalom fog 
tartatni. A kerület országgyűlési képviselője 
dr. Ábrahám Dezső e banketen vesz részt.

Márczius 15. a íőgymnásiumban. A 
karczagi rcf. főgymnásium ifjúsága márczius 
15-én a szabadság emlékünnepét a követ­
kező módon tartja meg : délelőtt istentisztelet 
után a Kossuth szobor előtt, kedvezőtlen 
idő esetén a főgyimnásium tornacsarnokában,
1. Hymnus: Énekli a főgymn. énekkara a 
közönséggel együtt. 2. Nemzeti dal (Petőfi
S.-tól) Szav. Sándor László Vll. o. t. 3. 
Dobog-c még szived ? (Kisteleki Edétől) 
Szavalja Szigeti Gyula VII. o. t. 4. Csatában. 
Énekli a főgymnásiumi énekkar. 5 Beszédet 
mond : Bérezi Béla Vili. o. t. 6. Csatadal. 
Énekli a főgymn. énekkar. 7. Kossuth 
(Hiadortól.) Szavalja Pap Tamás Vili. o. t.
8. Márczius 15. (Ábrányi Emiltől.) Szavalja 
Fábián Sándor VII. o. t. 9. A szobrot meg­
koszorúzza Feuer Ármin Vili. o. t. 10. 
Szózat: Énekli a főgyimn. énekkar a közön­
séggel együtt.

Adomány. Sdndor Pál országgyűlési 
képviselő, a karcagi „Chewra- „Kadischa“ 
egyesület tiszteletbeli tagja, 100 koronát 
küldött az egyesület elöljáróságának jóté­
kony céljai előmozdítására.

Haszonállatok összeírása. Karczagon 
a folyó évi haszonállatösszeirás a múlt hé­
ten be fejeztetett. Az összeírás szerint ha­
szonállat állományunk a következő : Ló 4383, 
szarvasmarha 4803, juh 5941, sertés 6232, 
kecske 53, szamár 13 és bivaly 14 darab.

Véres tánczmulatság. Együtt mula­
tóit a bálban Püspökladányon az elmúlt hét 
szerdáján Vadász István és Kirják Tamás. 
Rendben folyt a bál éjfélig, amikor Vadász 
István ráparancsolt a czigányra, hogy Csár­
dást húzzon. Azonban Kirják kiütötte a prí­
más kezéből a hegedűt, mert ő nem akart 
csárdást tánczolni. Ez elég ok volt arra, 
hogy a két légény egymásnak ragaszkod­
jon. Kirják azzal kezdte, hogy forgópisztolyt 
sütött ellenfelére, de a pisztoly csütörtököt 
mondott. A bálban jelenvolt legények erre

lefogták Kírjákot, de ennek még volt ideje
kést rántani, melylyel az őt átölelve tartó 
Ulreczki Ferenczet megsebezte. A garázda 
legényt megkötözve a községházára vitték. 
Súlyos testi sértés miatt folyik ellene az 
eljárás a debreczeni ügyészségnél. Kirják 
lamas nyolez evvel ezelőtt a karczagi gim- 
giinnázium I. osztályú növendéke volt, hon­
nan rossz magaviseleté miatt el kellett tá­
volítani.

Személyi hir. Szabó Anlal belügy­
miniszteri osztálytanácsos az elmúlt hé­
ten barátjai meglátogatása végett több 
napot Karczagon töltött. A kedves 
öreg úr különben karczagi származású 
és a bogdi Papp famíliával közeli ro­
konságban áll.

Budapesttől egy órányira Ocsa köz­
ség közelében a vasúti állomástól 3 kilo­
méterre, az uj vasúti megállóhelytől 1 ki­
lométerre circa 600 magyar hold parczellák- 
ban eladó, 5 holdtól feljebb, holdanként 
150--164 forintig. Szőlőtelepitésre is rend­
kívül alkalmas. Bővebb felvilágosítást ad 
Farkas László tulajdonos (lakik Felsőbadád 
u. p. Ocsa, Pestmegye.)

Felhívás bankettre. Úgy vagyunk 
értesülve, hogy a Rimaszombati — féle 
kaszinóban ingyen banket lesz, erre a meg­
hívásukat, mivel ez zártkörű bankett lesz, 
már a város hajdúi szétvitték. Ital és étel, a 
muzsikával együtt egy fillérbe se kerül.

Névváltoztatás. A belügyminiszter 
Platzer Sámuel karczagi lakos gyermekei: 
Adolf, Géza, és Margit „Platzer“ nevének 
„Pásztor“-ra változtatását megengedte.

Iparoktatás. Az iparoktatásról szóló 
törvényjavaslat egyik legfontosabb része az, 
mely az iparos tanoncziskola fejlesztéséről 
szól. E javaslat szerint ipari pályára csak 
az léphet, ki az elemi népiskola 6 osztályát 
és az alsóbbfoku iparos tanoncziskola 3 
éves tanfolyamát legalább elégségesen el­
végezte. Szükség van erre a kis újításra 
annyival inkább, mert azoktól, akik most 
lépnek az iparos pályára (legnagyobb ré­
szük alig látott iskolát) nem lehet várni az 
ipar felvirágoztatását.

Szives figyelmébe ajánljuk Hemző La­
jos urnák lapunk mai számában megjelent 
hirdetését és mellékletét.

Szállítás a hadseregnek. A hadügy­
miniszter a 2-ik és 4-ik hadtestek kórházi 
ruha szükségleteire hirdetményt tett közzé.
Ez a hirdetmény a „Budapesti Közlöny“ már­
cius 7-iki számában megjelent. Az érdekel­
tek figyelmét a debreceni kamara ezúton 
hívja fel.

Kinevezések a bíróságnál. Ő felsége 
a király Achirn Zsigmond karczagi betét­
szerkesztő birót, Bánó Antal szolnoki járás- 
birót, dr. Kemény Zoltán és Gajzágó Mik­
lós szolnoki törvényszéki bírákat, Firtling 
Sándor kisújszállási járásbirót a Vll-ik fize­
tési osztályba, Stanilla Miklós dr. karczagi 
aljárásbirót járásbiróvá, dr. Rosty Mihály és 
Surgoth Gyula szolnoki kir. alügyészeket 
ügyészekké nevezte ki. Dr. Koncz Elek 
tenkei aljárásbirót járásbiróvá nevezte ki.

A karczagi volt képviselőjelölt. Dr. 
Apáthy Gyuláról mint körmendi kir. köz­
jegyzőről elterjedt hírek annyiban felelnek 
meg a valóságnak, hogy a sok üldöztetés 
elöl az idegbeteg embert családja a Lipót- 
mezci tébolydába szállitatta.

Lelkész választás. A mezőtúri ev. reí. 
egyház Murányi János péczeli lelkészt vá­
lasztotta meg papjául. E választás által a 
mezőtúri egyházközség méltó papot nyert, 
aki sokoldalú irodalmi munkássága által is 
kitűnt.

_______
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NAGYKUNSÁGI HÍRLAP 1908.' márczius

A karczagi választókerü­
let központi függetlenségi köre 
legutóbb tartott választmányi 
gyűlésén elhatározta, hogy ez 
év márczius 15-ikét tekin­
tettel a szabadsajtó felszabadu­
lásának hatvanadik évfordulójára, 
nagyobb szabású hazafias ünne- 
pélylyel üli meg. —■ Az alább 
következő falragaszt bocsá­
totta ki :

Hazafiak! Nagykunok ?
A langyos tavaszi szellő 

ismét elhozta Márczius Idusát.
Újból ünnepet ül a magyar 
nemzet. Márczius 15-ikének nagy 
ünnepét, a világsajtó felszaba­
dulásának nagy napját. ■ma

Hideg szél fúj ismét Ma­
gyarország felé Bécs felől. Vé­
szes fellegek borítják be újból 
nagy Magyarországnak egét - - 
jertek elő magyarok, kunok 
és imádkozzunk halhatatlan dicső 
Kossuth Lajos édesapánk ércz- 
szobránál a magyarok Istenéhez, 
hogy hallgassa meg panaszos fohászain­
kat, áldja meg a magyart, adjon erőt, 
kitartást neki, elviselni a tengernyi vészt 
és balsorsot. Márczius 15-ikén lesz 
hatvan esztendeje, hogy szabaddá lett 
az ige és elhangzott Petőfi Sándor 
harezra buzdító forradalmi verse :

Talpra magyar, hí a haza,
Itt az idő, most vagy soha!
E szent napnak hatvanadik év­

fordulóján hulljon le az embereket 
egymástól távoltartó válaszfal, legyünk 
e napon mindnyájan csak magyarok 
igaz testvérek ! E hatvanadik évforduló 
alkalmából cáfoljuk meg azt az igaz­
ságot, hogy:

„Átok fogta meg a magyart,
Mert az soha össze nem tart.“

Bélyegmentes telekkönyvi másola­
tok. Günther Antal igazságügyi miniszter 
rendeletben utasította valamennyi telek­
könyvi hatóságot, hogy valahányszor az or­
szágos központi hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó szövetkezet kölcsön engelyezése czél- 
jából akár az egész jegyzőkönyvnek (betét­
nek) akár valamely lapjának teljes hiteles 
másolatát kívánják, a kívánt hiteles máso­
latot nekik bélyegmentesén adják ki.

Árverési hirdetmény. A város tulaj­
donát képező s az úgynevezett „Szívós“ 
temető mellett parczellázoít egyenként 
200—200 négyszögölnyi területű, még el 
nem adott házhely a városháza tanácster­
mében 1908. évi április hó 24-én d. e. 9 
órakor tartandó nyilvános árverésen el lóg­
nak adatni, mely árverésre a venni szán­
dékozókat a polgármester ezúton is meg­
hívja. Az árverési feltételek megtekinthetők 
a közigazgatási igtató hivatalban.

Felhívás. A „Nagykunsági Dal bokréta“ 
tisztelt előfizetőit felhívom, hogy az előfi­
zetési pénzeket a „Nagykunsági Könyv­
nyomda Betéti Társaság"-hoz a gyüjtöivek- 
kel együtt beküldeni szíveskedjenek.

Székely József, szerző.
Felhívás. A 48-as és függetlenségi ke­

rületi és központi kör“ márczius 15-iki mai 
bankettjére még lehet jelentkezni, a kör 
pénztárnokánál, Győri Lajos, köri pénztár­
ak urnái 2 korona lefizetése mellett; a
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Az ünnepély programmja :
Gyülekezés délután 1 _*3 órakora Kossuth 

szobor előtt.
1. ülnöki megnyitó.
2. Hymnusz. Énekli a közönség.
3. Március 15. Ábrányi Emiltől. Sza­

valja : Materny Erzsiké.
ünnep: beszéd. Tartja: Dr. P. Abraham 

Dezső, orsz. képviselő.
ö. Ima. Mondja: Herskovits Dezső, máv. 

hivatalnok.
6. Talpra magyar. Szavalja : bezdédi 

Kiss Sándor.
7. Záróbeszédet tart: Cina János.
8. Szózat. Énekli a közönség.

Központi függetlenségi kör 
elnöksége.

banket 7 órakor kezdődik, eddig is nagy 
számú jelentkező van úgy a nők, mint a 
férfiak e nagy nap méltóságához méltóan 
vesznek részt. A bankét után tánezvigaiom 
lesz s igy az ünnepély reggelig fog tartani.

A magyar újságírás szenzációi! A 
Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja ! 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hü és kérlelhetlen szószólója. 
Főszerkesztő: Braun Sándor. Főmunkatárs: 
Lengyel Zoltán. Naponkint 125.000 példány! 
Egy ám 2 krajezár. A Nap előfizetési ára: 
Egész évre 16 K, félévre 8 K, negyedévre 
4 K, egy hónapra 1 1< 40 fill.

Fidibusz ! A legkitűnőbb magyar éicz- 
lap. Páratlan népszerűség! Remek szöveg, 
pompás képek ! Mesésen olcsó ! Egy szám 
o krajezár. A Fidibusz előfizetési ára : Egész 
évre 6 K, félévre 3 K, negyedévre 1 l< 50 
fül., egy hónapra 50 fill. Mutatványszámo­
kat küld a Kiadóhivatal : Rökk Szilárd-utcza 9.

Zenészbál. 1908. márczius 'hó 22-én az 
„Otthon“ szálloda dísztermében Farkas Pali 
és zenekara hangversennyel egybekötött 
tánczvigalmat rendez, mely zártkörű lesz.

Alunkásközvetités. Budai Pál karczagi 
hatósági munkásközvetitö felkéri mindazon 
birtokosokat és munkaadókat, akik bármi­
féle munkásokat keresnek és azon munká­
sokat, kik bármiféle munkát keresnek, hogy 
ezen szándékukat nála a közigazgatási ig- 
tutóhivatalbau minél előbb jelentsék be,

ahol intézkedés tétetik, hogy a munkaadók 
munkásokkal, a munkások pedig munkával 
el láttassanak. A közvetítés és bejelentés tel­
jesen díjmentes.

Gyilkosság. Orosz János jászladányi 
gazdálkodót ágyában halva találták. Az 
volt a gyanú, hogy felesége ölte meg. Az 
asszonyt le is tartóztatták, de később sza­
badon bocsájtották, mert a gyanú alapta­
lannak bizonyult.

Szabályrendelet a fegyvertartásról.
A varmegye törvényhatósági bizottsága az 
elmúlt év folyamán a fegyvertartásról sza­
bályrendeletet alkotott. Ezen szabályrendelet 
folyó évi márczius 1-én lépett életbe. Szabály- 
rendelet szerint mindennemű lőfegyver, 
Puska, pisztoly, forgó pisztoly tartásához 
engedély szükséges s kivételt csak a 6 mili- 
méter és annál kisebb kaliberű Flaubert és 
légpuskák, valamint az ilyen pisztolyok ké­
peznek s ezek tartására külön hatósági en­
gedély nem szükséges. Felhívjuk olvasó- 
közönségünk figyelmét, hogy lőfegyvereiket, 
tartási engedély nyerése végett, a rendőr- 
főkapitányságnál jelentsék be, mert a lő­
fegyvernek hatósági engedély nélkül való 
tartása, amellett, hogy a lőfegyver igy a 
hatóság által bármikor elkobozható, még 
100 korona birsággal is sújtható kihágást

A kiállítás oklevelei. Teljes hat hó­
nap mult el a vármegyei gazdasági kiállí­
tás bezárása óta s a kitüntetett kiállítók 
meg most sem kapták meg okleveleiket és 
érmeiket, s úgy látszik, hogy hiába is vár­
nak arra. Egyik-másik kiállító kérdést is 
intézett a kiállítás igazgatóságához az ok­
levelek kiszolgáltatásának idejére nézve. 
Január havában azt mondta az igazgatóság, 
hogy az oklevelek és az érmek oly művé­
szi kiállításnak lesznek, hogy azok elkészí­
tése hosszabb időt vesz igénybe. A rend 
úgy parancsolta volna, hogy a jutalmak a 
kiállítás bezárása alkalmával osztattak volna 
ki, de most már itt a legfőbb ideje, hogy 
azok mielőbb a kiállítók birtokába jussanak.

Székely ügyek. Az anya „Székely-Tár­
saság"-ban Marosvásárhelyen február 17-én 
történt a tisztujitás. Elnök lett Deák Lajos 
királyi tanfelügyelő, titkár Lajos Dénes 
lapszerkesztő és Biás István, a Teleki-könyv­
tár őre, pénztárnok Szánthó Gábor, az oszt- 
rák-magyar bankpénztárnok, ellenőr Biró 
András, ev. ref. lelkész, könyvtárnok Rusz- 
tek Károly tanár és gazda Szánthó Ákos 
telekkönyvi hivatalnok. A belépő tisztvise­
lőknek dr. Kömöcsi József, László Gyula, 
a „Székely Világ“ főszerkesztőjének, az ipar 
és kereskedelmi kamara titkárának, Máthé 
József, Szentgyörgyi Dénes és Kereszti Sán­
dornak, a társaság alapitó, régi tisztviselői­
nek a társaság hálás köszönetét nyilvání­
totta. A régi tisztviselők teljes erejükből 
támogatják az ügyet, ezután is éppen úgy, 
mint eddig tették. A munkások tábora meg­
sokasodott, s a társaság megerősödött. E 
székely apostolok Pünkösdre jönnek el mi 
hozzánk is, mint a „Nagy-Kunsági székely 
segítő egyesület" vendégei felolvasást fog­
nak tartani a székely népről és a földről 
a „Vadrózsák“ bérczeiről s testvéri jobbot 
adnak a kunoknak, mint a Székely-Szövet- 
Sl-'g tagjainak. Karczagról, Kisújszállásra, 
Madarasra és Kunhegyesre elmennek.

A választó polgárok figyelmét felhív­
juk az alábbi falragaszra. Választások alkal­
mával igen sok a panasz a névjegyzék ellen 
azok részéről, kik abból kimaradtak. Tessék 
.......1 N- a névjegyzék kiigazításánál: Az



1908. márczius 15. NAGYKUNSÁGI ' ŰRLAP
országgyűlési képviselő választók összeírá­
sára illetve az 1909. évi állandóság jellegé- 
vel biró névjegyzék kiigazítására kiküldött 
bizottság ezennel közhírré teszi, hogy az 
országgyűlési képviselő választók névjegy­
zékének kiigazítása Karczag várost illetőleg 
Karczag város közházához 1908. márczius 
hó 26. 27. és 28. napjaira tűzetett ki. A 
bizottság üléseit a városházban levő köz­
gyűlési teremben tartja s működését a hi­
vatalos órák alatt folytatja. Mi ión a közön­
ség értesittetik, felhivatnak mindazok, kik 
időközben a névjegyzékbe való felvételre 
jogosultságot igényelnek s általában mind­
azok, kik a névjegyzék ellen észrevétellel 
kívánnak élni, hogy a kitett időben és he­
lyen jelentkezzenek. Értesittetik a közön­
ség, hogy Karczag r. t. város területén az 
1874. évi XXXIII. t.-cz. 3, 5, 6, 7. és 9. 
§-ai értelmében választási jogosultsággal 
bírnak azok : 1. kik kizárólagos tulajdonul, 
vagy hitveseikkel, kiskorú gyermekeikkel 
közösen, a) oly házzal bírnak, mely után 
10 korona házosztáíy adó, vagy 23 korona 
52 f. házbéradó fizettetik : b) ' oly földdel 
bimak, mely után 8 korona 16 fillér föld­
adó fizettetik. 2. Akik 21 korona I-ső, vagy 
lll-ad osztályú kereseti adót fizetnek. 3. A 
kik 10 korona IV. oszt. kereseti adót fizet­
nek. 4. Jövedelemre való tekintet nélkül 
választási jogosultsággal* bírnak az 1874. 
XXXIII. t.-cz. 9. §-ában felsorolt egyének.

36. sz. 
tkv. 1908.

III.

II iram imái.
Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házban helyeztem el a mai 
kor igényeinek megfelelő m m sí

Anyakönyvi hirek.
Hirdetési táblán vannak : Kacsicz Pál 

Farkas Erzsébet, Bállá Gábor Bódi Katalin, 
Nagy Dezső Kálmán Szerem ley Ilona Zsu­
zsanna Eszter, Burai István Burai Kis Katalin. 
, Házasságot kötöttek: Turka Lajos 
Santa Zsuzsámul, Mán doki Gáspár Halász 
Erzsébet, Márta Lajos Szabó Juliánná, 
Korsós Antal Lakatos Róza.

kihaltak: Tyukodi István 13 hónapos, 
özv. Csokay Mihályné Nádasdy Rebeka 61 
éves, Virág Józsefné Ormós Juliánná 52 éves, 
D. Tóth Gergely 7 éves, özv. Kis Mihályné 
49 éves Hupuczi Imre 61 éves.

Búcsú !
Debreczenbe történt végleges elköl­

tözésünk alkalmából, mindazon jó is­
merőseinknek, barátainknak és volt üzletünk 
látogatóinak s kiktől személyesen nem ve­
hettünk búcsút ez utón mondunk „Istenhozzá- 
dot“\ Kérjük, hogy tartsanak meg szives jó 
emlékezetükben.

Karczag, 1908. márczius 15.
Weisz Lajos és

Nyilvános köszönet.
Alulírott tigy a magam és 

testvéreim részéről, mint a gyá­
szoló rokonság nevében is ez­
úton fejezem ki hálás köszöne- 
temet mindazoknak, kik néhai 
felejthetlen jó anyámnak el­
hunyta és végtisztességtétele 
alkalmából irántunk részvétüket 
tanúsították és fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek.

Karcag. 1908. március 15.
Csókái Mihály.

A karczagi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Murvai 
István végrehajtatnak Murvai János végre­
hajtást szenvedő elleni 1000 korona tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
in a szolnoki kir. törvényszék (a karczagi 
kir. járásbíróság) területén levő Karczag 
város határában fekvő a karczagi 15575, 
sztjkvben A t 13775 1. hrsz. 4 hold 55 Q öl 
területű legelő földre 786 kor. és a 15576. 
sztjkvben A t 13775 2. hrsz. 4 hold 55 Q 
öl területű legelő földre az árverést 786 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1908. évi április hó 2-ik 
napján délelőtti 9 órakor ezen kir. járásbíró­
ság árverési helyiségeben megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 0 o-át vagyis 78 kor. 
60 fillért, 78 kor. 60 fillért készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1 -én 3333. sz. alatt kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§7? értelmében a bánatpénznek a birőság- 
ná előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Karczag, 1908. január 5.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Csorba,
kir. járásbiró.

VkJI
Fötörekvásem, fiszlelt munkáifatóimnak

szolid jó munkát és pontosan eszközüessek 
itiLü is it jniistsüi kívánom, iiogy elvállalok Blinden e 
szabná .3 vásj ma tótat, úgymint: épület-, bútor-, 

Jf üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
butor és konyhaedények sima és a leg­
szebb erezésig, natúr utánzattal 24 szili­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Midőn szives 
pártfogásáért esetek, egy próbamunka szives eszköz­
léséi kérem.

mázoló-mester

forinttól kezdve ké- ^ 
szitek, mérték után, a 
legújabb divatszerint 
elegáns kivitelben

FÉRFI OLTÖnyfiKE
magyar újságírás szenzárzió

legkedvesebb lapja!
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti 
törekvésnek egyetlen hü és kérlel­

hetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Főmunkatárs :

Braun Sándor Lengyel Zoltán

Naponkint 125.000 péld.
Egy szám: 2 krajezár.

NAP előfizetési ára :
Negyedévre 4 K — f. 
Egy hónapra 1 K 40 f.

Raktáron tartok és nem mintakönyvekböi vá­
lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi

I angol és magyar gyártmányú kelméket, 
melyekből a legrövidebb idő alatt készítek havi vagy 
heti részletfizetésre js tavaszi felöltöket, öltö­
nyökéi. Megjegyzem, hogy a miiíieiyemoen részletfize­
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő

(akárhol készpénzért csináltatná.
Midőn nagyválaszféku tavaszi és nyári gyapjúszövet 

raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
figyelmét, szives pártfogást kérek

Tisztelettel:

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

^^Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

Egész évre 16 K 
Félévre 8 K

A legkitűnőbb magyar élezlap !
Páratlan népszerűség! 

Remek szöveg, pompás képek! 
Mesésen olcsó!

Egy szám 5 krajezár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára :

Egész évre 6 K — í. I Negyedévre I K 20 f. 
E élévre 3 K — f. | Egy hónapra - K 50 f.

Aki a „Fidibuszára legalább egy félévre 
előfizet, ingyen kapja a „Fidibusz-naptár“-t.

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, Rökk Szilár-utcza 9.

Burgundi mag
1^ kitűnő minőség, csira- L 

képességért jótállás,

g jutányos áron ®

“HámteM Líszlöl
vas- és füszerkereskedönél,

Karczagon, Piacztér.
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legmodernebb amerikai specziális aratógép- 
% gyár, mely a magyarországi használatra

szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 
® nyokra alkalmazva készíti.

kévekötő aratógépek, marokrakó
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga- e= , johhstck >
tők és gyöjtőgépek a legtökélete- ^

,A ;>sebb szerkezetű, legkönnyebb keze
lésü és legmegbízhatóbb munkatel- 
jesitésüe nemű gyártmányoka világon.

Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czéget kaiczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek­
nélküli elismerő • nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

8II JsBTON MESTER ti. mapjamszáji RizMIaiasRépiisii 
EHER RUDOLF IMRE FÉRÉSÉT Riitet, ÜL, SpszI-ii. S8.

eJFJk *A \v" y■Jm W. r:i*'.'S*xmxv3XÚ

az építtető közönség figyelmébe i óvás!

cső forrás! Mindenféle épület- 
anyag beszerzésére 
Szőllőkarókra, ha­

sított, fűrészelt és gömbölyű; kerékgyártóknak: kő­
ris és szilfatalpakra, agyakra és bűkkfahasitványokra.

Raktáron van: kátrány, fedett és elszigetelt 
lemez, fekete kátrány és sarbolinum. Olcsón tu­
dunk beszerezni franczia hornyolt tetőcserepeket, 
mely teljesen vízhatlan.

WS
~............. ..

a Harczagi magyar 'Királyi dohány 
nagy áruban ügy ü családböl való 

16 éven feleli leány
elárusító inek
ReiulilH, un farMiaiiak

Reiner Zsigmend úrhoz U
Karczag, Piaiz tér 5. sz.

Sebestyén Testvérek
épület- és tüzifakereskedők.

Legnagyobb

PEH2EL0LEGET
Lápot! Imre szíjgyártónál Két 
szöho,Konyhakindó.Ér!eKezni 
lehet nevezett tulajdonostul, felvétetnek 
ZM.sz. alatt. Kis Antal utczn. e lap kiadóhivatalában.

Hirdetések kaphat zongora, bútor, varró­
gép, kerékpár, hintó, automobil, 
könyvek és kuránsárukra, ki 

ezért a felvilágosításért

Neumann Ipáczhoz
(Kátai Gábor utc/a) fordul.

_
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I Páratlan és csodás hatású I 
• Óvakodjunk utánzatoktól « ,, , ,_x__

b í™f Öl részére nélkülözhetetlen ! Legjobb
% szépitöszer a FÖLDES-féle

MARGIT creme
Sítewr^£n,-bÍHt0San' C!taV:,llt szeplöt’ máÍfoltot' Pattanást, borátkát 
hóríójmáá ,den'.Tlas. b°';bajt. Kisimítja a ránczokat és az arczot té­

rré, simává varázsolja, üdit és Általit. Ára : kis tégely 1 K., nagy 2 K.

Kiváló toilett-C/íkkp'k • Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.
Maróit arrzvi7 i imr ,/ CR * Margit-szappan 70 f„ Margit-fogpép I K.
illitLerían<k,lni oKaPhat0 mmden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszerkereskedesben. Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése

~ — után küldi a készítő :--------------------- ----------

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész, ARAD.

Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ gyógytáráfcan, Karczagon.
CÖGJ 7 B Y*

9.

T' ff • c*T uzifa igen jó száraz, mely a gyenge 
tél következtében igen nagy 
mennyiségben van felhalmozva 

Vasut-utczai tűzifaraktáromban és pedig úgy vágott, hasga- 
tott, fűrészelt és hasábban igen jutányos árban szerezhető 
be nálam, egy métermázsától a legnagyobb mennyiségig, fi 
vásárolt tűzifát bármily távol lakó vevőmnek házához elszál­
lítom. fi fogyasztó közönség szives pártfogását kérve vagyok

IS

kiváló tisztelettel Korpás Bálint.

Orvosi rendelő szobába, kórházak, 
gyógy termek, ügyvédi, hivatali, pénz­
intézeti, üzleti, kaszárnya, nyomdai, iro­
dák, bármely műhelyekbe, gyárakba, 
rendes háztartásoknál és főleg kony­
hákba nem szabad hiányozni a

Tiroli dminficíaló szappan homoknak.
Hol tisztaság, ott egézség is van. 

Távolítsuk az undort, piszkot és beteg­
ség terjesztését, mielőtt rendelő szobán­
kat, kórházi betegek kezelését, irodán­
kat, üzletünket, dolgozó termünket el­
hagyjuk, hogy családi körünkbe jus­
sunk, okvetlen mossuk meg kezeinket a
Tiroli tíessinficialő szappan homokkal,
mely mindent levisz, kezünk szagtalan, 
tiszta, üde és bársony sima lesz. Bár 
hogy is óvakodjunk, hivatásunk révén 
naponta! munkánkba sok oly tárgyat 
fogdosunk meg, embertársainkkal kezet 
fogunk anélkül, hogy sejtelmünk lenne 
arról, hogy előbb esetleg mily undort, 
ragályokat foghattak meg, amely köny- 
nyen észrevétlenül kezünkre tapadóit 
és Így kész a legnagyobb veszély: 
ezért mielőtt családunk otthonába té­
rünk, foglalkozásunk után kezeinket el 
ne mulasszuk megmosni a

Tirol! liessiiificialó szappan homokkal,
mert igy semmi betegség csirát csa­
ládunkba be nem vihetünk.

Háziasszonyok konyháikba a konyha 
személyzetnél, szállodák, kávéházak sze­
mélyzeteiknél okvetlen használják kéz­
mosásra és tisztántartásra a

Tiroli dessinficialó szappan homokot,
mely olcsóságánál minden háztartásba 
nélkülözhetetlen.

Postacsomagonként 3 korona utánvéttel 
küld magyarhoni vezérképviselet.

Rendelmények Soós és Társa czimére 
e lap szerkesztőségéhez intézendők.

Legalkalmasabb és legolcsóbb a konyha­
edények tisztítására.

f f Hit
• ® legolcsóbb árban kapható

FVtiüVS

mi házi bútorokat,
ágyak

munkákat
lakok

kivitelben
elvállalom

Száraz anyagból munka

HORNYAK LAJOS

alatt
Hasábos tűzifa métermázsája: 1 kor. 92 fin., 
fűrészelt Z kor. 10 fill., hasított 2 kor. Zö fin.

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úti- ^ 

mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malom berendezések, talajművelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezéríisyriöksése,
Budapest, Váczi-utcza 23.

------ H J
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könyvnyomdája és Könyvkötészete Karczason.
Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 

a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyv
és az ezen műintézethez tartozó

I? könyvkötészetet
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségéta nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma­
gasabb árban. — Elvállalunk és késziííink gyönyörű kivitelien, megkapó ízléssel

f • • f 1 rp

számlák, liázaliili, levélpapírok, Hítékok, memaiapiumpk, röpiialok, roklamtzéáelákal, gyászjelentései»!, laliapa- 
szpkal a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid iáó alatt, mert összes nyomdagépjeink

motorüzemmel működnek
es így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi 
Szepirodalmr müveket, kozgazdasagi, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek vasv 
korok reszere a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. — OK’f^esuletck' vagy

HjiiMnlit négy szili nyománál álliinaiuik elő.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk korforgo gépéi nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve
vTh tó ^1°' ,V '"'hi CZéfÍnket: izléses ,,,unkát- P»"‘osan a kikötött időre 

h to legolcsóbb arban kiszolgálni, |_ Pártfogást kér

Masykunsási Könyvnyomda Betéti Társasás.
Miüntézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Belel Társaság- Baer Olló budapesti fester festékével.


